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BcA. Jan Považan pripravil prácu, ktorá porovnáva dva filmy, podobné svojim námetom, ale 

značne rozdielne. Nie je to len ich vzájomným časovým odstupom, ale najmä značne 

rozdielnym prístupom. Tento prístup je viditeľný od námetu až po distribúciu. 

Poslucháč tak vo svojej práci analyzuje diela samotné z pohľadu dramaturgie (kapitola I) kde 

sa čitateľ dozvedá o samotných príkladoch príbehovej dramaturgie , ale najmä veľmi 

podrobne sa venuje dramaturgii obrazovej.  

Jan Považan veľmi precízne analyzuje všetky výrazové prostriedky, ako sú kompozícia, 

expozícia, svetlo, pohyb, optika, mizanscéna, ale dotýka sa i celkového looku , kde porovnáva 

vizuálnu kvalitu filmovej suroviny a digitálního obrazu. 

Je chvályhodná miera použitých obrazových materiálov, pričom je zrejmé, že si autor dal 

prácu s ich výberom. 

Rovnako tak treba vyzdvihnúť schopnosť komparácie tak, že čitateľ získava ucelený prehľad 

o analyzovanej téme. 

V časti 2 sa autor venuje samotným použitým technologickým prostriedkom, pričom čitateľ 

získava veľmi hutný vhľad do problematiky snímania rýchlo idúcich vozidiel. Považan veľmi 

sýto saturuje text o informácie o možnosti tvorcov v minulosti a súčasnosti, pričom 

oboznamuje čitateľa s možnosťami gripovej a špeciálnej techniky, porovnávajúc dve 

rozdielne obdobia. 



 
 

Posledná časť je orientovaná na problematiku snímania v súčasnosti, pričom POvažan 

informuje o zariadení U-crane a ostatných zariadeniach (časť 3-technologické zariadenia). 

Táto časť je akoby vystrihnutá (spolu s časťou 4 viď ďalej) a je zrejmé, že so zariadeniami, 

ktoré sú v texte má Považan bohaté skúsenosti, alebo minimálne sú mu veľmi sympatické. 

Z textu je zrejmá pasia, s akou sa Považan do tejto časti pustil a istým spôsobom sa tak 

vymedzuje z trochu technokratického a komparačného tónu úvodných prvej polovice. 

Poslednou časťou je rozhovor so skúseným odborníkom na snímanie vozidiel. Tejtočasti by 

som vytkol trochu malú obsažnosť – tento typ rozhovorov býva obvykle čitateľsky 

najvďačnejší. 

Práca Jana Považana prináša veľmi dôležitý vhľad do opisovanej problematiky , pričom 

vskutku obsiahlo informuje o úskaliach a realizačných možnostiach  tohto typu práce. 

Práci by sa však dala vytknúť horšia práca so zdrojmi, poznámkami pod čiarou a formálnymi 

náležitosťami. 

 

Otázky k obhajobě (výhrady, připomínky, náměty, atd): 

 

1. Aké sú Vaše skúsenosti s U-craneom? 

2. Snímali ste už podobný žáner? Akú technológiu ste zvolili, prípadne pri ponuke ísť snímať 

tento žáner ku ktorej technológii by ste inklinovali (LED stena, trailer, U-crane, dron, jeřáb...) 

 

 

 

 

Návrh klasifikace   A- výborný 

 

Ve Novopavlivka- Ukrajina   dne 6.6.2023 
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Pro klasifikaci použijte tuto stupnici: 

 
 A - výborně B - velmi dobře C - dobře D - uspokojivě E - dostatečně F - nedostatečně 

 


